

Издание для слабовидящих

Орловская областная специальная
библиотека для слепых

Алексей Мамаев

НАДЕЖДА

Сборник стихотворений

Орел – 2006

ББК Т 84(2Рос=Рус)6
М 22

Составители Т. А. Морозова,
И.И. Баклагина

Издание для слабовидящих
Орловская областная специальная
библиотека для слепых, 2006

Уважаемые читатели!

Вы держите в руках книгу стихов А. Мамаева, выпущенную в свет издательским центром Орловской областной специальной библиотеки для слепых. Она продолжает традиции, заложенные первыми изданиями подобного рода: «Мир красок памятью завещан» А. Абашкина (2003 г.) и «Душа, открытая добру и свету», альманах произведений незрячих авторов (2003 г.). Сборник несет в себе заряд оптимизма, патриотизма, доброты, искренности, философское начало. На его страницах вы найдете произведения о природе Орловщины, отчим доме, людях, родных и близких для поэта, о первой любви...

Эта книга – необычная. Она знакомит вас с творчеством совсем юного автора. Алеше Мамаеву только исполнилось 17. Его произведения еще далеки от совершенства, но они поражают читателя своей непосредственностью, искренней верой в спра-

ведливость, горячим желанием изменить жизнь к лучшему, чувством нежной любви к матери.

Первые стихи детства и юности своей хрупкостью, ранимостью, неумением приспособиться к невзгодам и непогоде напоминают ранние весенние цветы. И поэтому очень важно вовремя поддержать юное дарование, помочь ему найти свой поэтический голос, не потеряться в этом сложном мире. Мы надеемся, что книга стихов А. Мамаева не оставит равнодушными ни его сверстников, ни взрослых читателей, послужит примером для многих и многих незрячих авторов.

Об авторе



Алексей Геннадиевич Мамаев родился 23 октября 1989 года в деревне Становое Орловского района Орловской области. Здесь он провел свое детство. В семье Мамаевых четыре сына, трое из них – инвалиды детства по зрению. Старший брат, Михаил, живет в г. Орле, получает образование в профессиональном лицее. Юрий и Сергей вместе с Алешей учатся в специальной (коррекционной) общеобразовательной школе-интернате для слепых и слабовидящих детей 3-4 вида города Липецка. В первые годы учебы братьям было очень трудно расставаться с родным домом. С нетерпением Алексей ждал наступления

каникул, чтобы отправиться вместе с Юрием и Сергеем на свою малую родину, увидеть родных, по которым всегда очень скучал.



Алеша Мамаев (справа) с братьями Юрием и Сергеем

Сейчас Алеша учится в 10 классе. Забрав зрение, судьба одарила его многочисленными талантами: он занимается в драматическом кружке, посещает музыкальную школу по классу баяна и фортепиано, поет, мечтает освоить гитару. А. Мамаев побывал в Англии, где в составе хора Виктора Попова выступал перед самыми высокопоставленными персонами королевства.

В 13 лет Алеша начал писать стихи. Первые произведения он считает несовершенными, поэтому много работает над собой, пытается достичь высокого стиля в поэзии. К своим кумирам юный автор относит А. Пушкина, А. Фета, С. Есенина, высоко ценит поэзию Н. Рубцова, которому посвятил одно из ранних стихотворений.

Алексей по натуре оптимист. Он старается стихами, творчеством помочь людям поверить в собственные силы. Примером может служить жизнеутверждающее стихотворение «Надежда», написанное Алешей в начале

поэтического пути, которое является девизом юного автора.

Стихотворение «Родина» он посвятил родному краю, где зимой катался на санках, летом – на качелях, где с мамой гулял по саду и восхищался запахами любимых цветов: пионов, роз, сирени. Тема «природы родной» ярко звучит и в других его произведениях («Отчий дом», «Малая родина»). Образы самых близких и дорогих Алеше людей легко узнаваемы в стихотворениях «Разлука с матерью», «Бабушка, сегодня праздник твой...».

«Никогда ни о чем не жалейте вдогонку», - советует читателям Андрей Дементьев, один из любимых поэтов Алексея. И все-таки юному Алеше Мамаеву очень жаль прощаться с детством. Светлую печаль расставания он передал в стихотворении «Счастливая пора», посвященном этому чудесному периоду в жизни человека.

Чувством первой любви пронизаны стихотворения «Мне дорога твоя

любовь...», «Я ушел от тебя», «На день Святого Валентина».

Конечно, произведения Алеши Мамаева нельзя в полной мере отнести к Поэзии. Это лишь первая проба пера юного автора. Но очень хочется верить в то, что его стихи, идущие из самого сердца, с каждым годом будут становиться все совершеннее и сохранят ту искренность, которой пропитана каждая строка.

НАДЕЖДА

В моей душе всегда живет надежда,
И не погаснет никогда она.
Я верю, что с планеты нашей светлой
Зло сгинет и исчезнет навсегда.

Я верю, что добро придет на Землю,
И мирно будем мы и дружно жить.
Не будет ни богатых и ни бедных,
Наступит братство – будем этим
дорожить.

Любви пусть яркий пламень
разгорится,
В душе у каждого весна пускай цветет,
И тот, кто не нашел друзей по жизни,
Пусть обязательно их обретет.

В моей душе всегда живет надежда,
И никому ее не затушить.
Я верю, что придет к нам жизнь
иная,
И из нее не захотим мы уходить.

2003 г.

БОЕВЫЕ СОЛДАТЫ

Россия, вспомни сорок первый год,
Как на войну солдаты уходили,
Оставив свой родимый отчий дом
И мам, которых так любили!

Бойцы прошли тяжелый длинный путь,
В глазах надежды огонек светился,
И с поля боя не могли они свернуть,
Как немец ни старался, как ни бился!

Россия, помни боевых солдат,
Что в жизнь счастливую дорогу
пробивали.

Пусть память поколений бьет в набат
По воинам, что за Отчизну пали.

2004 г.

РОДИНА

Прямая тропинка по улице стелется,
И ласково солнышко греет меня.
А ясное небо все блестками светится,
И серебрится родная земля.

Иду по тропе и любуюсь восторженно
Природы родной неземною красой.
С любовью и лаской сорву осторожно
Букетик цветов, окропленных росой.

Люблю я Отчизну как маму родную.
Вам гордо и смело хочу я сказать,
Что краше Российской земли нет
на свете,
За Родину жизни не жалко отдать!

2004 г.

МАЛАЯ РОДИНА

Я люблю свою родную землю,
Часто я стихи о ней пишу,
Но милей всего мне та деревня,
В которой с колыбели я живу.

Здесь воздух свежий, чистый
и прозрачный
Цветами летом и весною напоен.
Красой деревни – милой и
прекрасной –
Я страстно и безумно покорен.

О, родина, как ты мне дорога!
Тебе в любви святой я признаюсь.
Живи и процветай, мой милый край,
Тобой, Отчизна, я всегда горжусь!

РАЗЛУКА С МАТЕРЬЮ

Одиноко мне жить без тебя,
Без твоей материнской тревоги,
И приводят к тебе лишь дороги
В снах, где я обнимаю тебя.

Не хватает мне ласки твоей,
Пониманья, заботы и брани.
И скучаю я целыми днями,
И пытаюсь все скрыть от людей.

Но я буду, я буду крепиться
Ради встречи с тобой, моя мать.
А когда эта встреча случится,
Не смогу своих слез я сдержать.

Не смогу, ведь не виделся долго
С этим счастьем, заветным таким...
А потом обращусь только к Богу:
- Дай нам, Боже, быть вечно живым!

Матерям дай добра и терпенья,
Чтоб народ почитал, как святых,
Всех их добрых, красивых, как феи,
Очень строгих, но все же родных.

2005г.

* * *

посвящается Н. Рубцову

Рубцов, ты от нас очень рано ушел,
Оставив мне в память свое
вдохновенье,
И красками Музы с собою повел
Открытую душу на обозренье.

Рубцов, мы с тобою очень уж схожи:
И лирика есть, и веселость чуть-чуть.
Стихов твоих добрых нет в мире
дороже,
Но не до конца ты прошел этот путь.

То люди не дали тебе, запретили
Рубить горькой правдой бездушную
плоть.

Не любят у нас ее. И не любили...
И стали тебя, словно зверя, колоть.

Я УШЕЛ ОТ ТЕБЯ...

Я ушел от тебя,
только душу не смог увести,
И она, как ребенок,
льет слезы под смех мой притворный.
Я не знал,
что душа не желает те встречи забыть
И твой голос,
который зовет за собою проворно.

Я гордился собой,
что сказал тебе весело «нет».
Боль страданий твоих я не чувствовал,
тверд был, как камень.

Слишком поздно я понял,
что мой беспощадный ответ,
Словно шпагой,
насквозь сердце нежное ранит.

Я прошу тебя,
не повторяй мой коварный ответ,
Не бросайся словами,
в их силе я уж убедился.
Я прощенья прошу,
но не жду снисхождения, нет!
Лишь надеюсь на счастье,
которого я не добился.

СЧАСТЛИВАЯ ПОРА

Дементьев призывал нас не жалеть
О том, что уж прошло, что все
забыли,
Но не могу без слез тех песен петь,
Которые воспоминаньем детства
были.

Без слез тех книг я не могу читать,
Которые читала в детстве мама.

И вновь забыться в снах хочу опять,
Чтобы чуть-чуть помолодеть годами.

Хочу я думать ни о чем и на спине
Кататься с горки на kleenke старой.
От снежной пыли иней на лице,
А на щеках узор мороза талый...

Но не вернуть нам детства, не вернуть.
Довольствоваться лишь
воспоминаньем
Приходится, чтоб жизненный наш путь
Уж не казался грузом увяданья.

И чтоб судьба не так была горька,
Чтоб не свершали от нее вы бегство,
А сердце не съедала чтоб тоска –
На помошь призывайте свое детство.

Оно придет и всех нас озарит
Воспоминаньем добрым и прекрасным,
И у кого-то сердце заболит,
А отчего – ему лишь будет ясно.

И мы разделим грусть с ним пополам
И детские свои воспоминанья.
Как тяжело прощаться с детством
нам.
Ему скажу: «До скорого свиданья!

Почаще навещай наш старый дом
И дворик со скучающей лужайкой.
Нас не забудь позвать своим крылом,
В воспоминанья полетим мы стайкой.»

ОТЧИЙ ДОМ

Я в плену тоски по малой родине,
По деревне детства моего.
Я сижу в пустынной светлой комнате
И грущу под стуки сердца своего.

Вспоминаю родину бессменную,
Мне вторит ветер, в комнату просясь.
Дождь на землю льет слезинку
светлую,
Гром грохочет, молнией грозясь.

Помогает мне природа чуткая
В прошлое душой перенестись,
И тоска, знакомая и жуткая,
Все летит с душою вместе ввысь,

К дому, где тепло, уютно, весело,
Где калитка не затворена.
Комната моя сейчас пуста,
Мама мое фото там повесила...

Только душу не сфотографировать,
Не запечатлеть мою тоску!...
Ведь характер добрый я скопировать
Всем жестоким людям не смогу...

Далеко от дома я родимого.
Лишь душой в семье я нахожусь.
Так скажи мне, Русь моя любимая,
Вволю счастья я когда напьюсь?

Нет, не сдамся я, земля родимая!
В плен тоска меня не сможет взять,
Пока есть на свете люди милые,
Для кого хочу существовать!

7 марта 2005 г.

Эх, Россия родная, как ты стонешь
от боли!..
Мы ж терзаем тебя, не умея спасать.
Вместо помохи – пьем от всеобщего
горя
И еще больший вред ей наносим
опять.

Русь моя, от народа прошу я
прощенье,
Что себя не найдя, за тебя пьет вино.
Не ищу у тебя я грехов искупленья.
Просто знай, что люблю я тебя
все равно.

За друзей, за врагов, за стихи и
за песни,
За тепло и уют воспеваю, любя.
И скажу я с печалью и горечью
в сердце:
- Не приемлю лишь тех, кто
не верит в тебя.

Мне дорога твоя любовь,
Её я чувствую душою.
И сердце бьется вновь и вновь,
Дыша твою добротою.

Твоя душа с моей душой
Сомкнулись в жизнь одну навечно.
Мы связаны с тобой судьбой
С названьем чудным «Бесконечность».

Как жизнь твоя мне дорога,
А без тебя своя не в радость.
И я хочу, чтоб навсегда
Ты богом для меня осталась.

Храни любовь мою, храни,
Не возбуждай в душе страданий
И в чутком сердце сбереги
Ты чистоту воспоминаний.

На день Святого Валентина
Тебе я сердце подарю.
Будь ты теплом его хранима,
Доверь ему мечту свою.

И не смыкая губ дрожащих,
Открою чувства все тебе
Я поцелуями горячими.
И верю: ты ответишь мне

Взаимностью и пониманьем,
Палящим пламенем души,
Конечно же, в любви признаньем,
Нарушив музыку тиши.

И никого уж не стеснясь,
Я обниму тебя покрепче,
Мы будем вспоминать тот вечер,
В любви друг другу признаваясь.

ПОЖЕЛАНИЕ (НОВОГОДНЕЕ)

Желанья пусть исполняются,
как в сказке,
И не затмят нас больше злые маски.
Желаний будет много, но одно
У всех, конечно, совпадает оно:

Желанье в мире жить,
не знать войны,
Желанье жить в достатке и любви,
Веселым словом радовать сердца
И честно путь пройти свой до конца.

И я уверен, что уже тогда
Покажется нам жизнь
чуть-чуть светлее.
Я верю в то, что всё преодолеем,
Преодолеем вместе, всем народом.

Вперед к Победе!
Люди, с Новым Годом!

2005 г.

Бабушка, сегодня праздник твой,
С женским днем тебя я поздравляю.
Добра, здоровья, счастья и любви
От всей души тебе желаю.

Бабушка, ты все пережила:
И невзгоды, и любовь, и счастье,
Так пусть же в твое сердце никогда
Грусть не приходит и ненастье.

Хоть на висках твоих уж седина,
Но для меня всегда ты молодая,
Тебя прекрасней в мире я не знаю,
Тебя я не забуду никогда.

Бабушка, любимая, родная,
Всех красивей и добре ты!
Как тебя сейчас мне не хватает
О тебе все время снятся сны.

Ветер, ветер, о морозный ветер,
К бабушке неси печаль мою.
Пусть она услышит и поверит,
Что сильнее всех её люблю.

Содержание

К читателю.....	3
Об авторе.....	5
Надежда.....	10
Боевые солдаты.....	11
Родина.....	11
Малая родина.....	12
Разлука с матерью.....	13
«Рубцов, ты от нас очень рано ушел...».....	14
Я ушел от тебя... ..	15
Счастливая пора.....	16
Отчий дом.....	18
«Эх, Россия родная...».....	20
«Мне дорога твоя любовь...».....	21
«На день Святого Валентина...».....	21
Пожелание (Новогоднее).....	22
Бабушка, сегодня праздник твой...»	24

Мамаев А.Г. Надежда [Текст] : сборник стихотворений/ А.Г. Мамаев; сост. Т.А. Морозова, И.И. Баклагина. – Орел: Орловская областная спец. б-ка для слепых, 2006. – 28 с. : фото.

Алексей Геннадиевич Мамаев
Надежда

Компьютерная верстка Д.А. Григорьева
Корректор И.И. Баклагина

Формат 60x84 1/16

Усл. печ. л. 1,6

Тираж 10 экз.

Отпечатано в Орловской областной
специальной библиотеке для слепых

302001, г. Орел,

ул. 2-я Посадская, 15а.

Тел./факс.: (4862) 77-09-75

E-mail: aga@osbs.orel.ru